

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



## НА СВЕРХПЛАННЫЙ СЧЕТ

Ритмично начал трудиться и в мае коллектив погрузочно-транспортного управления. Ежесуточно он отправляет более 50 тысяч тонн угля. За четыре майских дня работники ПТУ отгрузили сверх плана почти 2 тысячи тонн топлива.

Ф. ИСАИЧЕНКО.

## БОЛЬШЕ НОРМЫ

В первый рабочий день мая, третьего числа, коллектив макаронной фабрики потрудился хорошо: вместо 18 выдано 20 тонн продукции.

Лучше всех работала в этот день комсомольско-молодежная бригада Т. С. Михеевой — она одна дала сверх плана около тонны макаронных изделий.

В. СЕРГЕЕВ.

## РАБОЧИЙ РИТМ МАЯ ПО-УДАРНОМУ

Нынешний год для коллектива шахты имени Кирова — первый год работы после освоения проектной мощности, новый этап борьбы за повышение производительности труда горняков. За прошедший пер-

од шахта выдала более одного миллиона тонн угля, из них почти пятьдесят тысяч тонн сверх плана.

По-ударному начали кирзовцы и пятый месяц завершающего года. За первые ра-

бочие дни мая горняки выдали уголь в полтора раза больше задания. Хорошо поработали коллективы участков № 11 и 4, добывшие по двести с лишним тонн угля сверх плана.

И. КОЗЫРЕВ.

## ВЫСОКОЕ ПРИЗНАНИЕ

В канун первомайского праздника в пассажирское автотранспортное предприятие № 2 из Москвы пришла радостная весть: «Постановлением коллегии Министерства автомобильного транспорта РСФСР и президиумом ЦК профсоюза работников автомобильного транспорта и шоссейных дорог бригаде А. С. Рукина присвоено звание «Лучшая бригада водителей 1974 года».

По этому поводу в ПАТП № 2 состоялся митинг. Директор предприятия, секретарь парторганизации и председатель месткома профсоюза поздравили водителей бригады с трудовой победой, с дипломом и денежной премией 2100 рублей.

Коэффициент использования бригадой автомашин составил 0,745, вместо 0,730 по плану. Годовой план по доходам перевыполнен на 8 тысяч рублей.

Г. ДМИТРИЕВ.



Ткачиха камвольно-суконного комбината Ольга Жудик в первом квартале завоевала звание «Лучший по профессии». И с первых дней мая она трудится по-ударному. Только за первый рабочий день — 4 мая — Ольга выдала сверх плана более 120 метров ткани.

На снимке: О. Жудик  
Фото В. Даникова.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Трудовыми успехами отметили начало мая труженики электролампового завода. В первый рабочий день многие бригады сборочного цеха перевыполнили смениное задание. Коллективы, которыми руководят Ю. Килин, П. Чеботарев, изготовили по 13100 электроламп при плане 11800 штук. На тысячу электроламп больше нормы выпустила и бригада В. Едакина.

С. БЕЛОВ.



## БЕССМЕРТЕН ПОДВИГ ЖЕНЩИН

лись на фронтах и в партизанских отрядах: Зина Тусноловова, Саша Красникова, Надя Лазарева, Валя Васильева, Маша Лапина, Валя Ирвачева. Не меньший геройизм проявили наши горожанки в годы войны в глубоком тылу, заменив в заботах шахт, у станов заводов мужчин, ушедших на фронт сражаться с фашизмом.

В первом номере всенародного времени газета «Ленинский шахтер» поместила письмо 15 женщин, которые заявили о своей готовности заменить мужей, братьев и сыновей на трудовом фронте и, обращаясь к другим жителям города, призывали: «Пойдем же в шахты, в цехи, на предприятие!»

Женщины смело брались и осваивали мужские профессии забойщиков, крепильщиков, слесарей, электриков.

На шахте имени Кирова была создана бригада забойщиц из пяти девушек-комсомолок: Маша Семеновой, Дуси Фроловой, Ани Синицы, Раи Соловьевой, Фроси Савиной. Уже через месяц работы бригада перешагнула плановое задание по добыче угля. Опыт ее был распространен на все шахты города. За двух работали люковая шахты имени Ярославского Шура Петрова, перепускчица шахты «Комсо-

молодец» Машкова, забойщица Тася Киреева с этой же шахты. Не отставали от них забойщицы шахты имени 7 Ноября Калашникова, Велико-сельская, Попова, Дубовицкая, запальщицы шахты «А» Ланкина, Трофимова, Мартынова, Розенко и многие другие.

Уже в ноябре 1941 года большая группа женщин-ударниц приказом Наркомугля СССР была награждена значком «Отличник социалистического соревнования». В их числе забойщицы Анна Смердина и Мария Собинова, коногон Мария Савош, навальщица Пелагея Кулебахина.

Патриотический подъем тружениц города обеспечил досрочное выполнение плановых заданий. К 23 сентября 1941 года коллектив шахты «Полысаевская-1» выполнил годовой план, к 2 ноября выполнили годовые планы шахты «А» и имени Ярославского.

Из-за нехватки рабочей силы и железнодорожного транспорта на складах шахт накопилось огромное количество угля, в котором так нуждалось народное хозяйство Родины. Городской комитет партии принял меры для быстрой отгрузки угля потребителям. И здесь женщины не остались в стороне.

Мать двоих воинов-фронт-

ников Кишкопарова организовала бригаду из десяти домохозяек для погрузки угля на шахте «Ильинская». Бригада ежедневно выполняла норму погрузки на 120—150 процентов.

На шахте имени Ярославского были созданы четыре бригады из женщин-домохозяек, причем две из них были «летучими», т. е. работали по вызову, в любое время дня и ночи. В работе на погрузку угля особенно отличались горнячки Кашина, Лоскутова и другие.

На шахте имени 7 Ноября домохозяйка Комарова организовала погрузочную бригаду из 28 женщин, которая обеспечивала своевременную отгрузку угля.

Активное участие женщины принимали в сборе средств на постройках самолетов, танков, орудий и других видов вооружения. 5000 рублей внесла на строительство авиаэскадрильи «За Родину» домохозяйка Власова и призвала всех женщин последовать ее примеру. Этот призыв нашел отклик у всего населения города.

Так славные патриотки города ковали победу над врагом в грозные годы Великой Отечественной войны.

А. КУЛИКОВ,  
директор городского краеведческого музея.

## 9 МАЯ — ВСЕ НА МИТИНГ!

9 мая в 12 часов на городской площади Победы состоится торжественный митинг, посвященный 30-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

К 10 час. 30 мин. участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, передовики производства, представители коллективов трудящихся, призывники, юнармейцы и пионеры собираются по своим предприятиям и учебным заведениям.

В 11.30 призывники, юнармейцы и пионеры прибывают на площадь Победы и занимают места, предусмотренные планом.

Колонны участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, передовиков производства со знаменами, транспарантами собираются в сводную колонну у здания горкома КПСС.

К 11.55 сводная колонна прибывает на площадь.

В 12 часов начало митинга. По окончании митинга на площади Победы состоится весенняя легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Ленинский шахтер».

В 15 часов выступают участники художественной самодеятельности горкома профсоюза медицинских работников, ДК им. Ярославского, ЦДК, клубов завода «Красный Октябрь», ВГСЧ Кузбасса, шахты «Комсомолец».

## Эстафета

Вот уже добрый десяток лет 9 мая проводится легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы, на приз газеты «Ленинский шахтер».

Более трехсот спортсменов и на этот раз будут участвовать в эстафете, посвященной 30-летию Великой Победы.

Дистанция для участников первой и второй групп, в которые входят команды коллективов физкультуры предприятий города, средних школ и профессионально-технических училищ, включает четырнадцать этапов — восемь мужских и шесть женских. А для третьей группы восьмилетних школ — десять — по пять мальчиков и девочек.

Эстафета состоится 9 мая после торжественного митинга, посвященного 30-летию Великой Победы.

## НОВИНКИ В МУЗЕЕ

«Охрана природы — всенародное дело» — так называется новая экспозиция, открытая в городском краеведческом музее. На стенде помещены основные законы и постановления, касающиеся этой темы, — от ленинского Декрета о земле до Закона об охране природы, изданных в 1972 году.

На видном месте — портреты энтузиастов охраны природы. Здесь же помещены медали и вымпеля, которыми награждались коллективы городского общества охраны природы, школ № 11 и 31.

— Впервые в истории нашего музея, — говорит научный сотрудник Ф. А. Новикова, — и, пожалуй, первыми в области мы посыпали большую часть экспозиции людям, которые много сил и времени отдают делу охраны природы.

С каждым годом число их растет, увеличивается и вклад их в нужное, всенародное дело. Деятельность активистов помогает сотрудникам музея вести работу по изучению родного края.

В. ГАЛКИНА.

# ОРГАНИЗОВАННО ЗАВЕРШИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД!

Учебный год в системах партийного, комсомольского и экономического образования вступает в завершающий этап. Организованное подведение итогов, как и весь процесс марксистско-ленинского образования, обеспечивает дальнейший рост идеино-теоретического уровня слушателей, повышение их сознательности и творческой активности.

На итоговых занятиях нужно не просто повторить пройденный материал. Особое внимание следует обратить на узловые вопросы теории и политики, разработанные в документах партии, постановления ЦК КПСС, в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева по актуальным проблемам коммунистического строительства, в материалах апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС.

С темами итоговых занятий следует познакомить слушателей заблаговременно и установить сроки занятий. Партийным организациям необходимо разобраться с каждым слушателем, с каждой школой, особенно там, где допущено отставание от программы.

Проверка показала, что в некоторых школах не все занятия проведены, низкая посещаемость слушателей.

Так, на шахте «Заречная» в начальной политшколе по основам внутренней и внешней политики КПСС прошло 10 за-

нятий из 14 по плану, на занятиях нередко присутствует менее половины слушателей. С низкой посещаемостью проходят занятия на швейном объединении «Одежда», в горэлектросети, орсе продтоварами. В таких школах сейчас необходимо организовать дополнительные занятия, консультации, обзорные лекции, обеспечивающие полное прохождение слушателями программного материала.

Наиболее эффективными формами подведения итогов учебы являются групповые собеседования, обсуждение рефератов и курсовых работ, теоретические конференции.

В высшем звене можно закончить учебный год теоретической конференцией, защитой рефератов, курсовых работ. Так, в теоретических семинарах «Основные проблемы социально-политического развития советского общества» для итоговых занятий рекомендуется теоретическая конференция «XXIV съезд КПСС — новый важный этап социально-политического развития советского общества». В семинарах «Актуальные проблемы нравственного воспитания» рекомендуется защита рефератов по изучаемой теме.

В школах основ марксизма-ленинизма и начальных политшколах итоговые занятия целесообразно провести в форме живой, активной беседы по ос-

новным темам изучаемого материала.

В системе комсомольского политпросвещения на итоговых занятиях необходимо сосредоточить внимание на том, как слушатели изучили и осмыслили положения и выводы, содержащиеся в приветствии ЦК КПСС XVII съезду комсомола и его документах, а также в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

Во всех формах учебы, кроме кружков по основам экономических знаний второго года обучения, учеба за кончится Ленинским уроком «Героический подвиг советского народа бессмертен».

Слушатели кружков по основам экономических знаний и основам экономики и управления производством, — итоги учебы подведут на экзаменах. Необходимо принять меры к тому, чтобы это было не только проверкой и углублением знаний каждого слушателя, но и своеобразным отчетом о его трудовой и общественной активности в коллективе.

Для проведения экзаменов на каждом предприятии создаются комиссии из представителей партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов. Они призваны не только подготовить экзаменационные билеты, аудитории, наглядные пособия, но и обобщить предложения слу-

шателей на итоговых занятиях. Итоговые занятия в системе партийного и комсомольского политпросвещения будут проходить 19 и 20 мая, в системе экономического образования 26 и 27 мая.

Подведение итогов года является важным и ответственным периодом марксистско-ленинского образования. Необходимо проанализировать и обобщить положительный опыт, выявить недостатки, определить конкретные меры для их устранения. Следует повышать авторитет пропагандистов, поощрять их благородный труд, создавать благоприятные условия для творческой работы. Итоги учебного года рекомендуется рассматривать на партийных собраниях, заседаниях партийных комитетов, партбюро.

Организованное завершение учебного года одновременно служит и началом подготовки к следующему учебному году. Уже сейчас нужно обратить на это внимание слушателей, заинтересовавших изучение программы по экономическим вопросам. Нужно побеседовать с каждым слушателем, узнать о желаниях и намерениях.

Для слушателей среднего звена, изучивших полностью программу школ основ марксизма-ленинизма, вводится новый курс «КПСС — руководящая и организующая сила коммунистического строи-

тельства». Слушатели начальных политшкол будут изучать программу «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС», обогащенную новыми темами.

В системе комсомольского политического образования вводятся дополнительные предметы «Основы научного коммунизма», «Основы правовых знаний», а для высшего звена — теоретический семинар «Человек в развитом социалистическом обществе».

В системе экономического образования трудящиеся продолжат обучение по типовым программам. Для инженерно-технических работников, руководителей среднего звена разрабатываются новые темы: «Инженерный труд в социалистическом обществе», «Труд руководителя производственно-го коллектива».

В летний период для пропаганды идей марксизма-ленинизма и политики Коммунистической партии необходимо шире использовать агитплощадки, места отдыха трудящихся. Дома культуры, клубы. Все это будет способствовать дальнейшей мобилизации трудящихся на успешное решение задач завершающего года девятой пятилетки, на достойную встречу XXV съезда КПСС.

**М. КУДРЯВЦЕВА,**  
заместитель заведующего  
отделом агитации и пропа-  
ганды ГК КПСС.

## Окружные избирательные комиссии по выборам в городской Совет

Решение исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся № 202 от 21 апреля 1975 г.

На основании ст. 54 и 55 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком городского Совета решил:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудающихся, а также созбраний рабочих и служащих:

### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 1

Председатель избирательной комиссии **КОЛИЕНКО Иван Петрович** — от коммунистической организации передвижной механизированной колонны № 2 треста «Строймеханизация».

Заместитель председателя избирательной комиссии **КИНДЕР Валентина Дмитриевна** — от организации профессионального союза рабочих строительства и промышленности строительных материалов передвижной механизированной колонны № 2 треста «Строймеханизация».

Секретарь избирательной комиссии **КУБОВСКАЯ Мария Константиновна** — от коммунистической организации передвижной механизированной колонны № 2 треста «Строймеханизация».

Члены избирательной комиссии:

**ПАГИН Юрий Анатольевич** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи передвижной механизированной колонны № 2 треста «Строймеханизация»;

**ЗОТОВ Виктор Васильевич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих передвижной механизированной колонны № 2 треста «Строймеханизация»;

### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 2

Председатель избирательной комиссии **ЕРДЯКОВ Александр Николаевич** — от коммунистической организации Кольчугинской автобазы.

Заместитель председателя избирательной комиссии **БЕЗРОКОВА Людмила Алексеевна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кольчугинской автобазы.

Секретарь избирательной комиссии **ЕМЕЛЬЯНОВА Вера Дмитриевна** — от коммунистической организации Кольчугинской автобазы.

Члены избирательной комиссии:

**ПЕЕВ Владимир Михайлович** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Кольчугинской автобазы;

**ГОЛОШУМОВ Анатолий Николаевич** — от организации профессионального союза рабочих строительства и промышленности строительных материалов Кольчугинской автобазы.

### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3

Председатель избирательной комиссии **МАЛЬЦЕВА Зоя Степановна** — от коммунистической организации Кольчугинского строительного управления.

Заместитель председателя избирательной комиссии **СМИРНОВ Александр Герасимович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кольчугинского строительного управления.

Секретарь избирательной комиссии **МИХИРЕВ Владимир Евгеньевич** — от коммунистической организации Кольчугинского строительного управления.

Члены избирательной комиссии:

**ДАВИДОВИЧ Анатолий Михайлович** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи ЖКО треста «Ленинскпромстрой»;

### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 4

Председатель избирательной комиссии **СЛОВИКОВА Валентина Евгеньевна** — от коммунистической организации Молодежи Кольчугинского строительного управления;

**СМЫК Инна Владимировна** — от организации профессионального союза рабочих строительства и промышленности строительных материалов Кольчугинского строительного управления.

### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 4

Председатель избирательной комиссии **ФАНДИКОВ Анатолий Михайлович** — от коммунистической организации строящегося предприятия.

Заместитель председателя избирательной комиссии **ЛЕБЕДИКОВ Александр Филиппович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих строящегося предприятия.

Секретарь избирательной комиссии **ЗВЯГИНЦЕВА Людмила Семеновна** — от коммунистической организации строящегося предприятия.

Члены избирательной комиссии:

**НИЗОВСКАЯ Галина Павловна** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи строящегося предприятия;

**КИРСАНОВ Виктор Лукич** — от организации профессионального союза рабочих нефтяной, газовой и химической промышленности строящегося предприятия.

### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 5

Председатель избирательной комиссии **ДАВЫДОВ Алексей Корнеевич** — от коммунистической организации ЖКО треста «Ленинскпромстрой».

Заместитель председателя избирательной комиссии **АЛЕШКИН Анатолий Николаевич** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи ЖКО треста «Ленинскпромстрой».

### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 6

Председатель избирательной комиссии **ОЩЕЛКОВ Илья Алексеевич** — от коммунистической организации швейного объединения «Одежда».

Заместитель председателя избирательной комиссии **ЧЕРНЫШОВА Галина Николаевна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих швейного объединения «Одежда».

Члены избирательной комиссии:

**ЧЕРНЫШЕВА Валентина Яковлевна** — от организации профсоюзного союза рабочих легкой промышленности швейного объединения «Одежда»;

**ШИЛКИНА Наталья Федоровна** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи швейного объединения «Одежда».

### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 8

Председатель избирательной комиссии **КОВАЛЕВ Александр Егорович** — от коммунистической организации швейного объединения «Одежда»;

Заместитель председателя избирательной комиссии **КОПЕЙКИНА Людмила Константиновна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих швейного объединения «Одежда».

Секретарь избирательной комиссии **ЕФИМОВА Валентина Николаевна** — от коммунистической организации швейного объединения «Одежда».

Члены избирательной комиссии:

**СЕМЕНОВА Мария Михайловна** — от организации профсоюзного союза рабочих легкой промышленности швейного объединения «Одежда»;

**АГЗАМОВА Замзания Валиахметовна** — от организации Всесоюзного Ленинского



